

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЧЕТВЕРГ
23
СЕНТЯБРЯ
1937 года

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания VIII

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 211 (2106)

ЕДИНСТВЕННО СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР

Сегодня мы публикуем приговор специальной коллегии краевого суда над троцкистско-бухаринской, шпионо-диверсионной, вредительской, контрреволюционной организацией, орудовавшей в Северном районе.

Перед судом прошла кучка злобных врагов советской власти, партии и колхозного крестьянства, которые в угоду своим фашистским хозяевам пакостили, гадили, вредили, дискредитировали советские законы, глумились и издевались над колхозниками.

В своей звериной злобе против партии и советского народа, троцкистско-бухаринские разведчики фашизма шли на все мерзости, на все пакости, шли на все мучительные провокации, лишь бы сорвать мероприятия партии и правительства, направленные на укрепление колхозов, лишь бы помешать счастливой, радостной, зажиточной жизни колхозников.

Шайка троцкистско-бухаринских бандитов руководимых гадами Матросовым и Демидовым вместе с фашистским шпионом Новгородцевым, нанесли сельскому хозяйству района колоссальный вред. Эти гады заражали инфекционными болезнями скот, уничтожали тягловую силу. За последние три года количество лошадей в Северном районе уменьшилось на 2520, свиней на 4220 и овец на 2360. Сам бандит Демидов признал, что стоимость забубленного скота составляет один миллион 220 тысяч рублей.

Фашистские наймиты, троцкистско-бухаринские выродки, чтобы подорвать колхозный строй, извращали устав сельскохозяйственной артели. Они арестовывали текущие счета колхозов, периларили колхозную демократию, травляли стахановцев.

Предоставляя всяческие льготы кулакам, оберегая кулаков, кучка вредителей и диверсантов, чтобы вызвать среди колхозников недовольство советской властью, выдумывала и проводила всякие новые налоги. Это они, презренные фашистские шпионы, ввели налог с нечей — «дымналог», налог с собак — «собаканалог», налог на сенокосение — «сенокналог» и т. д.

Наглый демарш германского посольства в Берне

ВЕНА, 21 сентября. (ТАСС).

Швейцарское агентство опубликовало сообщение швейцарского правительства о новом наглом демарше германской дипломатической миссии в Берне. Ссылаясь на сообщение Женевской «Журналь де пэссон» о банкете журналистов, аккредитованных при Лиге наций, германская миссия обращает внимание швейцарского правительства на «оскорбительные выражения», якобы, сделанные по адресу Гитлера испанским премьером Негрином в речи на этом банкете. Швейцарское правительство констатирует, что против Негрина в Швейцарии нельзя при-

нять никаких мер, ибо он пользуется всеми привилегиями иммунитета. Далее оно указывает, что Негрин, кажется, не допустил никаких оскорбительных выражений. Однако, швейцарское правительство заявляет, что оно начало «расследование».

Орган швейцарской компартии «Фрейхейт» характеризует германский демарш, как «наглое вмешательство в дела Лиги наций и как попытку Германии ограничить существующую в Швейцарии свободу печати». Швейцарский народ, пишет газета, требует от правительства дать резкий отпор всякому вмешательству фашистов.

Провокационные действия фашистских организаций

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС).

Налет испанских фашистов на правительственную испанскую подводную лодку «С-2», стоявшую в Брестовском порту, взволновал общественное мнение.

По словам газет, арестованные испанские фашисты — участники нападения на подводную лодку «С-2», связаны с делом о последних взрывах в Париже.

По сообщениям, полученным вчера в Париже и Хэндее, арестован майор Тронкосо, руководитель шпионских организаций испанских мятежников во Франции. Передают, что Тронкосо сам явился в французский комиссариат в Хэндее и лично заявил, что принимает на себя ответственность за попытку захвата подводной лодки «С-2». Однако, по последним сведениям Тронкосо уже освобожден. В связи с поисками и провокациями иностранных террористических фашистских органи-

заций на территории Франции обращает на себя внимание более, чем откровенный «интерес», проявленный итальянскими официальными лицами, в персоне итальянского авантюриста Тамбурина, арестованного французскими властями по подозрению в участии организации недавних взрывов в Париже. Так, по инициативе итальянского вице-консула Порт-Ванд, Перпиньянский адвокат взял на себя защиту Тамбурина.

По словам «Попюлер», в комиссариате Хэндея Тронкосо нагло заявил, что «если его арестуют, то это будет равноценно объявлению войны Франко».

При этом Тронкосо пытался угрожать, заявляя, что французский консул в Сан-Себастьяне в качестве заложника будет отвечать за то обращение, которому — он, Тронкосо, будет подвергнут на французской территории.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ.

Вечером 19 сентября мятежники проникли в восточный сектор фронта со стороны Ортора и продвинулись через Сиerra Форкада к возвышенности Ненсуа. 20 сентября мятежники повели атаку на Пиедрас Бланкас, но были отбиты, понесли тяжелые потери. Во время воздушного боя в районе Хихова республиканские самолеты сбили один фашистский двухмоторный самолет, который унал в море. Предполагают, что второй самолет мятежников также был сбит. Республиканцы потеряли один самолет.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ.

Республиканские войска в секторе Писоблано продвинулись на 12 километров, несмотря на сильное сопротивление мятежников.

В результате операции, предпринятых республиканскими войсками, последние господствуют над железной дорогой, ведущей к Пеньяррой. На

правом фланге республиканские войска заняли первые дома в Гранха де Горрзермоса (Бадахос). Кавалерия заняла дорогу, соединяющую эту деревню с Асуага (На запад от Вельмеса). Во время атаки был уничтожен батальон мятежников.

В секторе Вальсекалья республиканские войска 20 сентября заняли последние укрепления мятежников в Сиerra Техонера и захватили много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

В районе Сима ввиду яростного артиллерийского огня мятежников республиканские войска вынуждены были отойти. Во время предпринятой республиканцами контратаки их артиллерия уничтожила батальон мятежников.

Три фашистских самолета сбросили бомбы над городом Масню (Каталония, на север от Барселоны). Убито 5 человек, ранено 35.

Разоблачение фашистских шпионов во Франции

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС).

Левая пресса продолжает разоблачать руководителей фашистской организации «кагуларов». Во главе организации стоит: генерал воздушного флота Дюсеньер, командант Удар, редактор газеты «Пари суар» де Куре, доктор Саро и так далее. Полиция произвела обыск у генерала Дюсеньера и команданта Удара и других, замешанных в этом деле лиц и захватила много документов и корреспонденцию, в которой содержатся доказательства тесной связи этих лиц с представителями гитлеровской Германии.

«Юманите» сигнализировала еще вчера, что генерал Дюсеньер, опасаясь обыска, позавчера выехал из квартиры и перевез компрометирующие его документы к команданту Удару, чтобы их уничтожить. «Юманите» заявляет,

что с обыском заповзали и что это помогло фашистам уничтожить ряд документов. Газета подчеркивает, что генерал Дюсеньер — главный организатор фашистской шайки военной авиации — имел много связей среди авиационных кадров. Среди лиц, связанных с Дюсеньером, «Юманите» указывает на одного офицера и требует его ареста.

«Юманите» задает вопрос — захочет ли Дюсеньер сообщить о подлой измене, совершенной членами фашистской организации «кагуларов». В заключение «Юманите» говорит, что надо следовать примеру СССР, строго наказывать фашистских шпионов и предателей. Будут ли такие элементы во Франции также наказаны, — спрашивает газета.



У СОВЕТСКОГО НАРОДА ЕСТЬ ЧТО ЗАЩИЩАТЬ
ЕСТЬ КОМУ ЗАЩИЩАТЬ. ЕСТЬ ЧЕМ ЗАЩИЩАТЬ

На снимке: плакат ИЗОГИЗ'а (работы художника В. Сурьянинова), выпускаемый к XX годовщине Великой Пролетарской революции. Текст плаката будет издан на 18 языках народов СССР. (Союзфото).

Осенние тактические учения

Маневры частей Белорусского военного округа

РАЙОН МАНЕВРОВ, 21 сентября. (ТАСС).

Приветливо и радостно встречало население бойцов Белорусского военного округа, шедших на маневры

частей Белорусского военного округа.

Ранним утром передовые части «западной» стороны начали подготовку к наступлению на маневры

РАЙОН МАНЕВРОВ, 21 сентября. (ТАСС).

Приветливо и радостно встречало население бойцов Белорусского военного округа, шедших на маневры. В ряде колхозов политработники провели беседы о международном положении, и подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, об обороне страны.

Исключительно тепло встречали красноармейцев трудящиеся города П.

Выполняя боевые задачи, бойцы и командиры во время маршей показали пример мужества, образцовое знание дела. Эскадрону нужно было быстро переправиться через реку.

Бойцы-санеры тт. Олейничев, Гришанович, Гавриленко и другие в рекордный срок установили понтон.

Высока революционная бдительность красноармейцев и населения. Колхозник заметил подозрительного человека и сообщил об этом красноармейцам тт. Мазаеву и Белоусову. Они стали следить за неизвестным и задержали его. Неизвестный оказался крупным шпионом-диверсантом.

В Березовой роще митинг бойцов. Командир батальона капитан Георгиевский говорит о задачах бойцов и командиров на маневрах, о необходимости всемерного повышения классовой бдительности. Красноармейцы берут обязательства добиться первенства своих подразделений.

Части готовились к началу боевых действий.

РАЙОН МАНЕВРОВ, 21 сентября. Утром 21 сентября начались ма-

невры частей Белорусского военного округа.

Ранним утром передовые части «западной» стороны начали подготовку к переправе через широкую реку Х. Санерные подразделения подвели к берегу части понтонных мостов, надувные резиновые лодки и так далее. За это время разведка прощупывала расположение позиций «восточной» стороны.

Неподалеку реки — за домами, за изгородами, в кустарнике притаились бойцы.

В нескольких стах метров от места основной переправы на надувных лодках и по штурмовому мостику на противоположный берег переправляется десант, который немедленно вступает в бой. Начинает усиленно действовать артиллерия обеих сторон. Строчат пулеметы.

Мужественно и скоро работают санеры. Бойцы тт. Белин и Уткин в течение почти двух часов самоотверженно работали по поясу в холодной воде. Их примеру образцового отношения к делу следуют и другие санеры. На небольших плотках переправляются орудия. Они немедленно занимают позиции и начинают своим огнем поддерживать наступающую пехоту.

Появляются самолеты «противника». Они сбрасывают «четыре бомбы» и обстреливают переправу из пулеметов.

На правом фланге впасть и по понтонному мосту переправляются танки.

На высоком берегу деревни празднично одетые колхозники, колхозницы и дети наблюдают за ходом учений.

Наступление «западной» стороны развивается успешно.

Тактические учения частей Поволжского военного округа

РАЙОН УЧЕНИЙ, 21 сентября. (ТАСС) Начались осенние тактические учения частей Приволжского военного округа.

Первые дни тактических занятий отмечаются высокой дисциплинированностью, сознательностью бойцов и командиров. Так, отделение комсомольцев Сасова проявило исключительную инициативу и находчивость в борьбе против целой роты «противника».

Прекрасное мастерство показали командиры орудия т. Свищев, наводчик

т. Щегольков, снайперы — истребитель т. Пономарев наблюдатель т. Орлов и многие другие.

20 сентября встретились разведки обеих сторон. Они проявили большую стойкость и упорство в организации разведывательной работы. Главные силы сторон, применяя в пути меры противовоздушной обороны, движутся маршем с исходным позициям. Колхозники близлежащих деревень тепло и радостно встречают части своей доблестной Красной Армии.

не, совершенной членами фашистской организации „Кагуларов“. В заключение „Юманите“ говорит, что надо следовать примеру СССР, строго наказавшего фашистских шпионов и предателей. Будут ли такие элементы во Франции также наказаны, — спрашивает газета.

Военные маневры в Германии

БЕРЛИН, 20 сентября. (ТАСС).

Сегодня в Померании и Мекленбурге (северные провинции Германии) начались наиболее крупные, со времени мировой империалистической войны, маневры германской армии с участием морского и воздушного флотов. На маневры выехал Гитлер, являющийся верховным главнокомандующим вооруженными силами фашистской Германии.

Действия, участвующей в маневрах авиации, распространяются на значительно большую территорию, нежели на непосредственный район маневров. Сегодня утром Берлин подвергся воздушному «нападению» од-

ной из сторон, участвующих в маневрах армии — «красных». Жители по сигналу сирен поспешали в подвалы, движение на улицах приостановилось, магазины и учреждения закрылись. Инсценировка противовоздушной обороны и воздушных боев сопровождалась стрельбой зенитной артиллерии, из пулеметов, бросанием «бомб» и так далее. Подвергавшиеся «бомбардировке» кварталы были долго изолированы и закрыты для доступа.

С сегодняшнего дня по вечерам и ночам Берлин в течение недели будет погружен в темноту.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ О БОЯХ В КИТАЕ

ТОКИО, 20 сентября. (ТАСС).

По японским сведениям, японские части, идущие вдоль Бейпин—Ханькоуской железной дороги, 20 сентября заняли пункт Гучен, в 40 километрах северо-западнее Баодина.

На Тяньцзинь—Пукоуской железной дороге японские войска 20 сентября начали атаку китайских позиций в районе Дачэна, в 30 километрах западнее Мачана. Китай-

ские войска упорно сопротивляются.

В секторе Фынчжэньтина (провинция Суйюань) главные силы кавалерии «Внутренней Монголии» 19 сентября, якобы, заняли пункт Гастандянь, в 17 километрах на северо-востоке от Пиньдицюаня.

Японская авиация при бомбардировке Тайюани (столица провинции Шаньси) 19 сентября потеряла один самолет.

БОМБАРДИРОВКА НАНКИНА

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС)

Шанхайский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что командующие английской и французской азиатскими эскадрами, адмиралы Литл и Лебиго 20 сентября категорически отвергли японскую просьбу отвести английские и французские военные корабли от Нанкина.

Английский и французский командующие указали Хасегава, что японские власти будут нести полную ответственность за убийство и ранение любого англичанина и французского подданного во время налетов японской авиации на Нанкин.

лана японским адмиралом Хасегава, который предупредил иностранных представителей о предстоящей бомбардировке Нанкина.

Английский и французский командующие указали Хасегава, что японские власти будут нести полную ответственность за убийство и ранение любого англичанина и французского подданного во время налетов японской авиации на Нанкин.

ледние господствуют над Железной дорогой, ведущей к Шеньяню. На



На снимке: мотоциклисты республиканских войск Испании.

(Союзфото).

Война Японии против китайского народа

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС).

Гонконгский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что утром 21 сентября большое количество японских самолетов бомбардировало китайскую часть Кантона. Китайская зенитная артиллерия открыла по японским самолетам огонь. В городе вспыхнуло несколько пожаров. Немного погодя японские самолеты вновь появились над Кантоном. Навстречу им вылетели китайские самолеты. В бою сбит один самолет, неизвестно кому принадлежащий.

Китайские власти утверждают, что китайскими частями было сбито три японских самолета.

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС).

Бейпинский корреспондент Рейтер сообщает, что из фронта один за другим следуют грузовики с трупами японских солдат и бесчисленное количество повозок с ранеными.

ТОКИО, 20 сентября. (ТАСС).

Английский посол в Японии Крейги просил заместителя министра иностранных дел Хориуци инфор-

мировать его «о подлинных японских намерениях в связи с декларацией Хасегава о новых воздушных налетах на Нанкин», которые японская авиация собирается совершить 21 сентября. Хориуци, по словам «Домей цусин», заверил Крейги, что бомбардировка производится только в отношении военных объектов.

ШАНХАЙ, 21 сентября. (ТАСС).

По сведениям «Шанхай пининг пост», японцы 20 сентября начали наступление на китайские позиции Лодяня. Японцы утверждают, что китайские части отступают. Китайским штабом эти сведения не подтверждаются.

Налеты Японской авиации

20 сентября японская авиация произвела несколько налетов на различные пункты железной дороги Шанхай — Ханчжоу. Бомбардировке подверглась железнодорожная станция города Цзясин. Бомбами разрушен стоявший на путях поезд. Убито свыше 20 человек, столько же ранено.

телей и диверсантов, чтобы вызвать среди колхозников недовольство советской властью, выдумывала и проводила всякие пошлые налоги. Это они, презренные фашистские шпионы, ввели налог с нечей — «дымналог», налог с собак — «собаконалог», налог на сенокосение — «сенокосналог» и т. д.

Несчастными преступлениями, совершенными заклятыми врагами родины, троцкистско-бухаринскими бандитами, агентами фашизма.

Невыразимы гнев и ненависть колхозников и рабочих всего края к кучке продавших душу и тело фашизму, омерзительной шайке троцкистско-бухаринских выродков.

И за все эти преступления они получили по заслугам.

Пролетарский суд приговорил их к расстрелу всех до одного.

С чувством величайшего удовлетворения встретили колхозники Северного района, колхозники и рабочие всего края этот единственно справедливый приговор.

Нет и не может быть пощадить троцкистско-бухаринским бандитам, посягающим на нашу счастливую жизнь, посягающим на великие завоевания Сталинской Конституции.

Наша страна приближается к выборам в Верховный Совет СССР, наша страна идет к XX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С каждым днем крепнет и развивается могучее советское государство, идя от победы к победе.

Но чем больше и ярче наши победы, — тем бешенее злоба со стороны заклятых врагов народа. Это еще раз показал процесс над врагами народа, орудовавшими в Северном районе, разоблачение правого бандита Селиверстова, орудовавшего в Кузнецкой МТС, троцкистско-бухаринских вредителей, действовавших на заводе, рудниках и т. д.

Рабочие завода, рудников, колхозники нашего района ответят на приговор пролетарского суда быстрейшей ликвидацией последствий подлого вредительства, выполнением и перевыполнением планов завершающего года второй пятилетки.

Выше большевистскую бдительность! Выкурить врагов народа из всех щелей, куда бы они ни запрятались, уничтожить троцкистско-бухаринских предателей всех до одного — вот требование трудящихся нашего края.

Колхозное крестьянство, весь советский народ, возглавляемый большевистской партией, вождем народов — великим Сталиным, сотрут врагов всякого, кто вздумает помешать нашему победному шествию к коммунизму.

ПРОЦЕСС НАД ВРАГАМИ НАРОДА, ОРУДОВАВШИМИ В СЕВЕРНОМ РАЙОНЕ

За тягчайшие преступления перед родиной, за шпионаж, за вредительство, за посягательство на счастливую, радостную жизнь колхозников — расстрел

Три дня трудящиеся Северного района с напряженным вниманием следили за ходом процесса над троцкистско-бухаринско-шпионо-диверсионно-вредительской контрреволюционной организацией, орудовавшей в Северном районе.

Судебным следствием до конца разоблачены все омерзительные дела и вражеские методы подрывной работы этих фашистских агентов — Демидова, Матросова, Новгородцева и других бандитов.

Показания свидетелей развернули перед судом дополнительную картину гнусных диверсионных и вредительских действий бандитской своры, представшей перед пролетарским судом. Вскрываются новые детали, новые моменты. В новом свете выглядят и те факты, о которых рассказало суду обвиняемые.

Свидетель Голев рассказывает суду о провокационном действии бывшего секретаря райкома партии, врага народа Матросова.

— Колхоз имени Тельмана, — говорит он, — строил себе электрическую станцию. Сколько по этому случаю было радости в колхозе. Все колхозники и колхозницы с нетерпением ждали, когда ярую засветят лампочки Ильича. Но, увы! Напрасны были ожидания: Матросов и Демидов самочинно куда-то перетащили колхозную электрическую станцию.

Когда колхозники стали возражать против этого бандитского произвола, Матросов нахально заявил: — кто будет жаловаться, того в тюрьму.

Новые детали провокационных действий бывших руководителей района в финансовой работе приводит свидетель Иванников — председатель Ново-Троицкого сельсовета.

— Какие только поборы они не выдумывали и не устраивали. Выдумали «сенокос». Каждый должен был дать по 10—15 центнеров собранного сена, а кто не выполнял незаконные требования этих прохвостов, тех штрафовали. Собранное сено разворовывалось, гнило, пропадало.

Иванников рассказывает суду о беспримысленной провокации врагов народа. Так, колхозникам сельхозартеля им. Кагановича троцкистско-бухаринские выродки заявили, что в

района платило налоги 59 рублей, а трудящиеся единоличное хозяйство — 159. В 1936 году в среднем каждое кулацкое хозяйство района платило налогу 103 рубля, а каждое трудящееся единоличное хозяйство — 139 рублей. Из этого видно, что вольготно жилось кулакам в Северном районе под прикрытием оголтелых бандитов, троцкистско-бухаринских выродков Матросова, Демидова, Синева и других кулацких ставленников.

О первых шагах ликвидации последствий вредительства рассказывает свидетель т. Драган — заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Новая жизнь».

— Когда разоблачили врагов народа и посадили их на скамью подсудимых, — говорит он, — то воздух стал чище. Работать стало легче. В заключение скажу одно, — говорит он, — прошу суд вынести такой приговор: уничтожить всех этих гадов.

Так свидетели превращаются в обвинителей. Они требуют для всех врагов народа, сидящих на скамье подсудимых, высшей меры наказания — расстрел.

После показаний свидетелей суд переходит к прениям сторон.

С обвинительной речью выступает помощник краевого прокурора по специальным делам тов. С. К. Садковский.

Тов. Садковский дает анализ контрреволюционной, реставраторской, подрывной работы троцкистско-бухаринской банды, действовавшей в Северном районе, и устанавливает их связь с озверевшими псами фашизма — заклятыми врагами трудящихся нашей социалистической родины и всего мира.

— Перед пролетарским судом прошла гнусная, омерзительная галерея троцкистско-бухаринских выродков — говорит тов. Садковский. — предварительным и судебным следствиями установлено, что Демидов, Синев, Коротаев, Матросов и другие обвиняемые являются прямыми агентами право-троцкистского подполья. Эта гнусная банда в своей звериной ненависти против рабочих и крестьян нашей страны, против нашей партии и правительства не останавливалась ни перед чем. Троцкистско-бухаринские выродки, подлые изменники делу партии, нашли общий

его подручные Промыслов и Воробьев. Нет такой пакости, на которую бы не шли эти законченные бандиты с большой дороги. Знал, что племенные быки заражены чешоткой, они распределяли их по колхозам, чтобы заразить этой болезнью весь скот, принадлежащий колхозам и колхозникам. Когда в районе в 1935 году вспыхнула эпидемия сибирской язвы, Новгородцев, Воробьев и Промыслов приняли все меры к тому, чтобы широко распространить эту инфекционную болезнь. Дело доходило до того, что эти гады прививали скоту сибирскую язву, и скот погибал.

Бандит Промыслов, по указанию врага народа Булакова, делает вредительскую прививку рожи свиньям, большим чумой.

Шпион-вредитель Новгородцев и его подручные Промыслов и Воробьев (ветфельдшеры) нанесли колхозам огромнейший ущерб своими вредительскими актами. В результате этих вражеских действий подрывалась мощь колхозов, уменьшалась их доходность, обесценивался труд колхозников. В этой подрывной работе все участники контрреволюционной организации Демидов, Матросов и другие приложили свою полную руку. Все они спешили на помощь фашистскому шпиону-диверсанту — вредителю Новгородцеву.

— Только матерые враги колхозного крестьянства, люди, потерявшие облик человека, могут идти на такие чудовищные преступления перед советским народом. Матросов, Демидов и вся эта свора в своей звериной ненависти против колхозного строя шли на какие угодно преступления. Чтобы подорвать колхозный строй, они извращали устав сельхозартеля — основу организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Они провоцировали колхозников на недовольство политикой советской власти путем неоднократных арестов текущих счетов колхозов. Так, например, одновременно ими был наложен арест на текущие счета 48 колхозов, второй раз они арестовали текущие счета в 74 колхозах. Текущий счет колхоза «Новая жизнь» был арестован за недоимку в сумме 30 копеек. Это наглое издевательство! Это вредительское действие было направлено на дискредитацию колхозного строя, на

падню и против разбазаривания трудной. А фактически это было вредительство. Матросов и Демидов на всех перекрестках кричали, что они, якобы, проводят указания красевых организаций. Этот явно кулацкий провокационный метод был расчитан на маскировку своих преступлений.

— Также судебным следствием установлено, — говорит тов. Садковский, — что презренная кучка вредителей и диверсантов систематически нарушала советские законы. Булаки ими льготировались, недооблагались, а трудящиеся крестьяне облагались вредительскими налогами. Так, вредители Матросов, Синев, Демидов выдумывали и проводили разного рода незаконные поборы, в виде налога с печей — «дымналог», налог с собак — «собаконалог» и т. д. Не останавливались враги народа и перед продажей домов у трудящихся единоличников.

Разорали дома, выбрасывали семьи трудящихся на улицу. В поселках Филипповке и Малиновке было продано 30 домов. 10 жилых домов из них были сломаны в то время, когда в них жили члены семей. Все это делалось явно с контрреволюционной целью.

Красными организациями было предложено возратить единоличникам незаконно отобранные дома и возместить убытки. А Матросов, Демидов и Синев под угрозой отбирания у трудящихся подписки, что они удовлетворены, никаких претензий не имеют и что жаловаться не будут.

Эти чудовищные преступления делались как раз в то время, когда страна обсуждала проект великой партии прав человечества — проект Сталинской Конституции. Враги народа старались дискредитировать Сталинскую Конституцию, которая обеспечивает неприкосновенность жилищ, свободу личности и т. д.

— В селе Северном, — говорит далее тов. Садковский, — существовала троцкистско-бухаринская диверсионно-вредительская, контрреволюционная организация. Члены контрреволюционной организации действовали сообща, поддерживали друг друга, помогали друг другу скрывать следы преступных действий.

Вот грязный букет, от которого пахнет смрадом, разложившимся трупом.

Враги народа, члены контрреволюционной организации Новгородцев, Демидов, Матросов, Синев, Коротаев, Промыслов и Воробьев своими грязными лапами посягали на великие завоевания Октябрьской революции. Они замыслили отнять у советского народа счастливую, радостную, зажиточную жизнь, замыслили реставрировать капитализм в нашей стране. Нет, никогда этому не бывать!

Аплодисментами встречает зал слова тов. Садковского:

— Советский народ под руководством коммунистической партии, под водительством великого Сталина разгромит всех врагов, очистит советскую страну от всей нечисти и погани.

В заключение тов. Садковский говорит:

— Товарищи судьи, советский народ требует от вас единственно справедливого приговора — уничтожить подлых гадов, этих фашистских наймитов, этих троцкистско-бухаринских выродков.

Я, как представитель государственного обвинения, присоединяю свой голос к голосу миллионов и требую применить ко всем этим заклятым врагам народа высшую меру наказания — расстрел.

После речей защитников и последних слов подсудимых специальная Коллегия Западно-Сибирского краевого суда выносит приговор.

Всех врагов народа троцкистско-бухаринских агентов фашизма Новгородцева Ф. Ф., Демидова П. Н., Матросова М. И., Синева И. Н., Коротаева А. Н., Промылова С. А., и Воробьева В. С. суд приговорил к высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Приговор суда над заклятыми врагами народа троцкистско-бухаринскими бандитами, орудовавшими в Северном районе, встречен всеми трудящимися Северного района и всего края с величайшим удовлетворением.

— Врагам народа мы жить не дадим, мы выжурим их из всех щелей и полностью очистим нашу со-

ОДОБРЯЮ СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР

Горстка озверевших троцкистско-бухаринских выродков, орудовавшая в Северном районе нашего края, в составе Матросова, Демидова и других, пыталась подорвать экономическую мощь колхозов, всячески вредила, пакостила. Враги просчитались: они пойманы с поличным. От всей души одобряю приговор советского суда. И впредь пусть не пытаются оголтелые бандиты — троцкистско-бухаринская нечисть — посягать на мощь наших колхозов, на зажиточную жизнь колхозников.

В. ИВАНОВ.

Колхозник сельхозартеля им. Блюхера, Костенковского сельсовета.

ПОВЫСИМ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

С чувством глубочайшего удовлетворения узнали колхозники сельхозартеля им. Кагановича, Костенковского сельсовета, о приговоре выездной сессии специальной Коллегии краевого суда над бандой врагов народа: Матросовым, Демидовым и другими. Пусть знают гады, что мощь Советского Союза несокрушима. В ответ на эту вылазку троцкистско-бухаринских выродков мы, колхозники, еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина, повысим свою революционную бдительность.

И. ЕРМОЛОВ.

Председатель колхоза.

Р. ПЕРШИН.

Заведующий МТС.

БУДЕМ ВСЕМЕРНО УКРЕПЛЯТЬ СТАЛИНСКИЕ КОЛХОЗЫ

Мы, колхозники сельхозартеля «Клим Ворошилов», Сидоровского сельсовета, горячо приветствуем приговор суда над троцкистско-бухаринскими выродками Матросовым, Демидовым и другими участниками этой подлой шайки. Никому не позволим посягать на мощь нашей родины. По первому зову партии и

Растить молодые партийные кадры

Аудиторы парткабинета представлены вновь избранным секретарям парткомов и партторгов. За столками сидят стахановцы, активисты, пришедшие к руководству партийными организациями.

30 часов усердно заседал секретари парткомов и партторгов на курсах-семинарах, созданных горкомом ВКП(б). Они подробно ознакомились с практикой партийной работы: техникой оформления партийных документов, снятием и приемом на учет, оформлением приема в ВКП(б) и т. д.

С большим интересом они заслушали лекции о капиталистическом окружении, об овладении большевизмом и о задачах развертывания массово-агитационной работы. На конкретных примерах молодые работники познакомились с составлением плана работы партийной организации. Секретари и партторги привели ряд фактов из жизни партийных организаций, когда неумелый подход к составлению плана привел к ослаблению партийной работы.

Занятие о приеме в партию и о задачах вовлечения комсомольцев в партию проводил инструктор горкома партии тов. Белов. О том, как надо составлять план работы, прочитал лекцию тов. Суслев, об оформлении партдокументов — тов. Славина.

На курсах-семинарах читали также лекции тт. Селиверстов, Кожемякин, Бонвалов и другие.

Тов. Варламов — секретарь первого горного района Осинского рудника заявил:

— Мне, вновь избранному секретарю, эти курсы-семинары оказали большую практическую помощь.

Тов. Демина сказала:

— Я состою в партии с 1917 года. Прошло десять дней, как меня избрали секретарем парткома горно. До этого я никогда на руководящей партийной работе не была. Прослушав эти курсы-семинары, я получила, какую несю ответственность. Тот план, который был составлен до курсов, мы пересоставим, на основе твоих указаний, которые даны нам здесь.

В своих выступлениях секретари парткомов и партторгов заявили, что они после курсов добьются улучшения партийной, политико-массовой работы.

Горком ВКП(б) пропустил чер-

раинного сена, а кто не выполнил незаконные требования этих прохвостов, тех штрафовали. Собранное сено разворовывалось, гнило, пропало.

Иванников рассказывает суду о беспримерной провокации врагов народа. Так, колхозникам сельхозартели им. Кагановича троцкистско-бухаринские выродки заявили, что в колхозе появилась чума, и распорядились немедленно приступить к уничтожению всего свиного поголовья. Свиноводы плакали, доказывали, что никакой чумы нет, что свиньи здоровы, но их никто не слушал. Врагами народа было уничтожено более 200 голов свиней.

Свидетель Троценко, ныне исполняющий обязанности заведующего райфинотдела, приводит суду четыре цифры, обозначающие врагов народа. Оказывается, в 1935 году в среднем каждое кулацкое хозяйство

Свинов, Коротаев, Матросов и другие обвиняемые являются прямыми агентами право-троцкистского подполья. Эта гнусная банда в своей звериной ненависти против рабочих и крестьян нашей страны, против нашей партии и правительства не останавливалась ни перед чем. Троцкистско-бухаринские выродки, подлые изменники делу партии, нашли общий язык со шпионом - диверсантом Новгородцевым

— Припертые к стене неопровержимыми фактами, пойманные с поличным, схваченные за руку вредители и диверсанты здесь, на суде, вынуждены были полностью признать свою контрреволюционную, подрывную, вредительскую деятельность.

— Непосредственными исполнителями вредительской, диверсионной работы в животноводстве являлись шпион - диверсант Новгородцев и

меню или был наложен арест на текущие счета 48 колхозов, второй раз они арестовали текущие счета в 74 колхозах. Текущий счет колхоза «Новая жизнь» был арестован за недонку в сумме 30 копеек. Это наглое издевательство! Это вредительское действие было направлено на дискредитацию колхозного строя, на то, чтобы вызвать у колхозников недовольство.

Троцкистско-бухаринские бандиты Демидов и Матросов вредительски проводили распределение доходов в колхозах. По указанию этой банды, у колхозников сокращались трудодни, причем у колхозников - стухановцев уменьшали по 100 — 150 трудодней, а с лодырей, разгильдяев, которые имели всего 60 — 70 трудодней, не списывали ни одного трудодня. Это делается под флагом борьбы за полновесные тру-

далее тов. Садиковой, — существовала троцкистско-бухаринская диверсионно-вредительская, контрреволюционная организация. Члены контрреволюционной организации действовали сообща, поддерживали друг друга, помогали друг другу скрывать следы преступных действий.

Кто же они, эти фашистские наймиты?

Враг народа Новгородцев — бежавший кулак, шпион, предатель родины, ранее уже судимый; бандит Сипев — предатель, колчаковец; гады — Воробьев и Промыслов — кулаки; гаденыш Коротаев — исключенный из комсомола за мелкобуржуазную идеологию; главарь этой презренной банды — Демидов и Матросов — замаскировавшиеся враги, двурезники, агенты троцкистско-бухаринского подполья.

врагами народа троцкистско-бухаринскими бандитами, орудовавшими в Северном районе, встречен всеми трудящимися Северного района и всего края с величайшим удовлетворением.

— Врагам народа мы жить не дадим, мы выкурим их из всех щелей и полностью очистим нашу советскую землю от троцкистско-бухаринских и других мерзавцев, — заявляют в своей резолюции стухановцы Новосибирска.

Под знаком беспредельной любви и преданности коммунистической партии и любимому вождю народов товарищу Сталину, под знаком мобилизации сил на быстрейшую ликвидацию всех последствий вредительства проходят митинги и собрания в колхозах Северного района.

(Записки ТАСС).

«Клим Ворошилов», Сидоровского сельсовета, горячо приветствуем приговор суда над троцкистско-бухаринскими выродками Матросовым, Демидовым и другими участниками этой подлой шайки. Никому не позволим посягать на мощь нашей родины. По первому зову партии и правительства и нашего любимого, дорогого товарища Сталина все, как один, встанем на защиту нашей родины. Вместе с партией, вместе с правительством будем всемерно упрещать сталинские колхозы и повышать зажиточную жизнь колхозников.

Орденосец И. ШАБАЛИН,
Колхоз «Клим Ворошилов», Сидоровского сельсовета.

сов, мы пересоставим, на основе тех указаний, которые даны нам здесь.

В своих выступлениях секретари парткомов и партотги заявили, что они после курсов добьются улучшения партийной, политико-массовой работы.

Горком ВКП(б) пропустил через курсы - семинары два набора: в первый набор — 42 человека и во второй — 18, охватив учебой всех вновь избранных секретарей парткомов и партотгов завода и города.

В ближайшие дни на курсы-семинары придут секретари парткомов и партотгов сельской местности. Кроме того, 40 человек из Сталибска поедут на краевые курсы секретарей парткомов и партотгов.

И. ПЛОТНИКОВ.

Н. Абузов

Гестапо

В своем докладе на февральском мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) товарищ Сталин говорил, что следует «Принять необходимые меры для того, чтобы наши товарищи, партийные и беспартийные большевики, имели возможность знакомиться с делами и задачами, с практикой и техникой вредительско-диверсионной и шпионской работы иностранных разведывательных органов».

Наиболее активным отрядом иностранных разведок является Гестапо (государственная тайная полиция) — орган разведки фашистской Германии.

Фашистская диктатура является свирепой террористической диктатурой наиболее реакционных элемен-

тов финансового капитала. Все эти черты зверской диктатуры фашизма воплощены в органе фашистской разведки Гестапо является детищем фашистской диктатуры, орудием для выполнения ее кровавых дел. Она организована после фашистского переворота в Германии Гитлеровским декретом от 26 апреля 1933 года. Деятельность Гестапо наиболее ярко выражает свирепые методы, которыми пользуется фашистская диктатура внутри страны для расправы с трудящимися и со всеми инакомыслящими вообще, и ту подрывную шпионскую, террористическую и диверсионную работу, которую она проводит за пределами Германии.

1. ЧТО ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЮ ГЕСТАПО И КТО ЕЮ РУКОВОДИТ

История Гестапо — это наиболее яркое выражение кровавой истории германского фашизма. Было бы неправильно считать начало деятельности Гестапо с момента опубликования декрета о ее создании после прихода фашистов к власти. На самом деле Гестапо ведет свое происхождение от тех охранных и штурмовых террористических отрядов, которые существовали при фашистской партии еще задолго до ее прихода к власти. Так называемые штурмовые отряды «СА» («Sturm-Abteilungen») существовали у фашистов еще задолго до их прихода к

власти. Это были группы полове-ров, ставивших себе целью насильственный срыв рабочих собраний, насильственное устранение своих политических противников, чаще всего путем физического их уничтожения.

Известны многочисленные факты из этой кровавой деятельности фашистских террористических отрядов. Они выполняли террористические акты не только в отношении своих противников, но и в отношении самих участников отрядов, в чем-либо провинившихся. Еще до прихода фашистов к власти при штурмовых отрядах фашистской партии существо-

вало так называемое «фемегерихт» — тайное судилище, которое организовало сеть шпионажа и доносов и чинило кровавые расправы над неугодными фашистам людьми. «Фемегерихт» распространяла свою деятельность не только на Германию, но и на другие страны.

Прямой преемницей этих террористических фашистских организаций и является Гестапо. И сейчас еще руководителем Гестапо Гиммлер является одновременно начальником «охранных отрядов», так называемых «SS» («Schutz-Staffeln») С приходом Гитлера к власти эти отряды фашистских головорезов составили главные кадры Гестапо. С установлением фашистской диктатуры они более активно развернули свою кровавую деятельность. От убийств отдельных своих противников они перешли к террору против широких народных масс и к разжиганию войны на мировой арене.

Всем памятна всемирно-известная провокация с поджогом рейхстага, которую германские фашисты предприняли, чтобы создать предлог для расправы с революционным движением. Подготовка и проведение этого поджога, явившегося одним из первых крупных «подвигов» Гестапо, наглядно выявили методы ее деятельности. После поджога рейхстага фашисты с особой силой развернули неслыханный свирепый террор против всех инакомыслящих и в особенности против компартии и ее сторонников. Фашисты использовали эту провокацию для того, чтобы со зверской жестокостью подавить своих противников. Вся последующая

деятельность Гестапо — это сплошная цепь казней, пыток, террора и провокаций.

В июне 1934 года Гестапо прославилась террористическими актами и в отношении непокорных в фашистской же среде. Когда командование штурмовых отрядов, возглавлявшееся фашистом Ремом, стало выражать скрытое недовольство отдельными мероприятиями фашистского правительства, руководимые Гитлером агенты Гестапо в ночь на 30 июня без суда и следствия истребили всю верхушку командования штурмовых отрядов во главе с Ремом.

Гестапо широко распространяла свои шпионские сети по всей Германии. Она развернула шпионскую сеть, работающую среди всех слоев населения и, конечно, в первую очередь среди рабочих. Система провокаций, ложных доносов, лжесвидетельств — это излюбленные приемы в деятельности Гестапо. Всеми миру известны зверские избиения, нечеловеческие пытки, которым подвергаются жертвы Гестапо. Физическое уничтожение политических противников, принуждение заключенных к самоубийству — таковы приемы ее работы. Насажение всеохватывающей, разветвленной сети шпионажа, подслушивание телефонных разговоров, вскрытие частной корреспонденции, страшнейшая цензура за печатным словом, — все эти методы входят в арсенал ее деятельности.

Агентура Гестапо усердно старается проникнуть в нелегальные антифашистские рабочие организации. Для этого она направляет на пред-

приятия и в организации сотни агентов, окончивших курсы Гестапо, специально обученных делу провокации.

В последнее время Гестапо применяет новые методы шпионско-провокационной деятельности своих агентов внутри Германии. Во многих городах установлена система так называемых «квартирных наблюдателей». Каждый такой «наблюдатель» обслуживает квартал — 5 домов. «Наблюдатели» — шпионы обязаны доносить о настроениях населения. В наиболее подозрительные по своему настроению семьи направляются шпионы Гестапо под видом сестричек коммат. В церквях некоторых городов Гестапо установила микрофоны в креслах, на которых сидят исповедуемые прихожане, чтобы выявить во время исповеди «опасные мысли» горожан.

Такой системой провокации, террора и шпионажа Гестапо опутала все население внутри страны. Эти же средства Гестапо использует и в других странах для подготовки войны.

Как организована работа Гестапо? Хотя формально Гестапо находится в ведении министерства внутренних дел, фактически она является самостоятельным учреждением, широко развивающим свою деятельность как внутри страны, так и за границей. Гестапо не только поддерживает связь с другими ведомствами, но и дает им свои распоряжения.

Специальным законом от 17 июля 1936 г. начальнику Гестапо Гиммлеру подчинены все полицейские учреждения. Ему предоставлено право присутствовать на заседаниях

кабинета министров, он заменяет министра внутренних дел во время его отсутствия.

Находящийся в Берлине штаб Гестапо подразделяется на несколько отделов: отдел разведки, контрразведки, отдел по наблюдению за почтой, телеграфом, телефоном, отдел наблюдения за прессой, — как германской, так и иностранной, — отдел по наблюдению за политическими партиями и за эмиграцией, отдел радио, кино. Само построение аппарата показывает, что Гестапо старается проникнуть во все поры общественной жизни.

Гестапо располагает широко разветвленной сетью агентуры. Важным звеном во всей системе Гестапо является агент-наводчик. Роль этих агентов заключается в намерении подходящих кандидатов для шпионской деятельности. Наводчики собирают сведения о денежных доходах интересующих их лиц, об их увлечениях, удовлетворение которых связано с большими денежными расходами, о связях, которые можно использовать для установления контакта с данным лицом. Наводчики, как правило, не сталкиваются непосредственно с завербованным шпионом; их роль ограничивается главным образом подбором материала, необходимого для вербовки. Такие агенты особенно опасны, так как их причастность к разведывательной работе трудно установить. После изучения «кандидата» агентом-наводчиком дело переходит в руки вербовщика Гестапо, который вербует нового агента.

Широко развернута в фашистской Германии специальная военно-шпионская организация.

Работа по военному шпионажу в Германии сосредоточена в так называемом «Абверабтеилунг», являющемся отделом разведки и контрразведки германского военного министерства. Находящийся в Берлине центр «Абвер» имеет свою сеть при 12 военных округах, особенно густую вдоль границ страны. Эти отделения «Абвера», так называемые «Абверштеллен», часто работают под видом представительств торговых предприятий, агентств прессы, транспортных контор и т. д. Так, например, одна из таких военных разведывательных организаций, находящаяся на швейцарской границе, действовала на протяжении ряда лет в качестве отделения одного германского германского общества. Директором общества был отставной офицер. Лишь недавно эта организация была официально присоединена к «Абверу», и тот же самый директор был официально назначен на руководящую работу в ведомстве военного шпионажа.

Местные организации «Абвера» в пограничных округах, руководимые непосредственно из Берлина, проводят работу по вербовке и инструктированию агентов разведки.

Шпионы, завербованные в «Абвер», обычно подразделяются на различные категории. Особо выделяются люди, которые благодаря (Продолжение см. на 3-й стр.)

БЛЮМИНГ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ОБРАЗЦОВО

Выступление начальника смены т. М. Рябинина

Причины плохой работы блюминга кроются в том, что нагревательные колодцы работают безобразно, что там нет никакого порядка. Начальник колодцев тов. Сорока и его помощники шарахаются во все стороны, а основным делом — правильной организацией труда — занимаются крайне слабо. С людьми не работают, не учат сварщиков, как надо правильно греть металл.

Каждый день жгут слитки, выдают холодный металл на стан, получаются паузы в работе блюминга и создаются часовые простои. Все это происходит потому, что производственная дисциплина расшатана, нет измерительной аппаратуры и инструкции о работе и поэтому сварщики работают, кому как вздумается; их перебрасывают с места на место почти каждую неделю.

Диспетчерские посты в цехах, а также и в заводоуправлении не оправдывают себя. Они вместо того, чтобы правильно планировать работу в бригадах, обеспечивать смену вагонами и холодильником, занимаются чуждыми телефонными разговорами.

Все беды случаются в смене в начале работы. Прежде чем начать работу, часа три звонись и добивайся вагонов и холодильника, доказывай диспетчерам завода Кононову и Демьяненко, что блюминг из-за отсутствия вагонов простаивает. И только в конце смены эти, с позволения сказать, «диспетчеры» начинают раскачиваться. Гонят к колодцам горячие плавки, холодильники, порожние вагоны. Загромождают пути и получается пробка. А когда им станешь указывать на безобразия, Кононов заявляет: «Вы же просили, так получайте».

Выступление слесаря т. Л. Шадрина

Казалось бы, что с передачей ремонтных бригад блюмингу, качество ремонта улучшится и будут выдерживаться сроки ремонта. Однако, положение не изменилось. Последние три ремонта не дали положительных сдвигов. Сроки ремонта затянулись вдвое, качество ремонта снова осталось безобразное.

Редуктора после трехкратного ре-

губительно сказывается на работе блюминга безобразное планирование металла и поступление его. Буквально ежедневно стриппер и мартены «помогают» блюмингу соз-



Тов. Рябинин — начальник смены блюминга

давать горячку в работе, пробки на колодцах, а следовательно и простои блюминга.

Большую дезорганизацию вносит в производство и то, что на блюминге смены сдаются безобразно. Между начальниками смен вечные пререкания, своих прав они не знают. Начальник блюминга тов. Макаручук ни разу не собирал и не беседовал с ними по этим вопросам. Деловое руководство инженерно-техническими работниками смены, тов. Макаручук подменял бранью по их адресу, дерганьем и т. д.

хановский месяц нужно работать по-стахановски, а не думать!

Механик Кунади не занимается стахановским движением. Он не знает своих слесарей, кто у него стахановец, кто ударник и кто лодырь. В советах и заявлениях рабочих Кунади не прислушивается. И не случайно, что десятки предложений рабочих лежат месяцами пера-

блюминг не выполняет плана. За 20 дней сентября он недодал стране 14 тысяч тонн металла.

Где причины отставания блюминга? Этому вопросу 14 и 17 сентября было посвящено расширенное совещание стахановцев и командиров блюминга.

На совещании были вскрыты основные причины столь безобразной работы цеха. Они сводятся к тому, что нераспорядительность начальников смен, механиков, отсутствие контроля за состоянием и работой механизмов, дерганье вместо руководства операторами, вальцовщиками и ремонтными бригадами, вежливое руководство цеха до конца ликвидировать последствия вредительства привело к тому, что в цехе простои и аварии стали постоянным явлением.

Партийная организация (секретарь парткома тов. Поддубный) не возглавила движения стахановцев за высокую производительность, либеральничала с начальником цеха тов. Макаручком, который не принял действенных мер против аварийщиков и бракоделов.

Начальник цеха тов. Макаручук знал, что на складе имеется 100 тысяч тонн холодильника в слитках. Наличие таких запасов граничит с преступлением, но вместо того, чтобы ввести большевистский порядок в цехе и прежде всего на нагревательных колодцах, организовать и помочь начальникам смен выправить положение в бригадах — он администрировал, не прислушивался к сигналам рабочих цеха, не мобилизовал мастеров на быстрейшую ликвидацию последствий вредительства.

Ниже мы печатаем выступления участников совещания.

Выступление начальника смены т. П. Сухинина

Почему прокатчики блюминга долгое время работают безобразно, не выполняют план, допуская большие простои, многочисленные неовладки и аварии? Дело тут в том, что среди коллектива рабочих и инженерно-технических работников имеется обидный, весьма вредный недостаток — это нет большевистской борьбы за победу. К этому надо добавить, что у нас совершенно отсутствует массовая и политическая агитация среди прокатчиков, мы плохо мобилизуем коллектив на выполнение стахановского задания.

Партком и цеховой комитет блюминга стоят в стороне от массово-агитационной работы.

Социалистическое соревнование, как могучий рычаг в поднятии производительности труда, на блюминге не нашло применения, а за последнее время явно игнорируется. Попытки отдельных бригад внедрить социалистическое соревнование, как необходимое условие для развития стахановского движения не поддерживали.

В начале сентября коллектив третьей бригады включился в стахановский месяц. Написал договор, взял на себя ряд обязательств и вызвал на социалистическое соревнование первую, вторую и третью бригады. И что же получилось? Наш вызов перечисленные бригады не обсуждали, профсоюз и партийная организация пропустили ценнейший почин рабочих, не подхватили их

Профсоюз на блюминге — это пустое место. Профорг Зухов буквально бездействует и не чувствует ответственности за организацию социалистического соревнования, за



Тов. Сухинин — начальник смены блюминга.

проведение агитационно-массовой работы. Лозунгов, плакатов, досок показателей нет. Почему бы не показывать хорошую работу и заработки отдельных бригад, рабочих на видном месте? Но у цехового комитета нет, видимо, желания заниматься всеми этими серьезными вопросами.

Выступление оператора т. И. Русских

Блюминг из месяца в месяц не выполняет план, простои с каждым днем растут. В стахановский месячник не чувствуется подъема, хотя многие рабочие хотят работать по-стахановски.

Бестолковщина, неорганизованность и нигде негодная трудовая дисциплина — вот основные наши пороки, вот что тормозит выполнение плана. Каждую смену блюминг простаивает из-за нехватки вагонов. Диспетчеры и начальники смен ротожейничают, не продумывают заранее, как они должны работать и обеспечивать нормальную работу блюминга.

Одну смену начальник цеха тов. Макаручук попробовал работать начальником смены, но и он не сумел обеспечить бесперебойную работу блюминга. В начале смены не было металла, а когда металл начали давать из колодцев, не оказалось вагонов — снова простои.

Фрикционный ролик перед станом скоро провалится под рольганг. Этот ролик прогнулся; из-за этого производительность снижается на 10—15 процентов, разбиваются манипуляторы и другие механизмы стана. Об этом ролике разговор идет больше трех лет. Старое и новое руководство обещали его исправить, но воз и ныне там.

Начальник цеха т. Макаручук вместо того, чтобы разобраться, почему выбывает автомат, и привлечь к ответственности виновников, издал под диктовку инженера Хисамутдинова «приказ», содержание которого сводится к тому, что как только выбьет автомат три раза, значит прокатку нужно прекратить и не начи-

Выступление вальцовщика стана „900“ т. М. Евсюкова

Почему блюминг работает плохо? Дело тут в том, что партийная организация стояла и стоит в стороне от производственной жизни. Причины многочисленных аварий не вскрывались глубоко, не выявлялись подлинные виновники аварий. Коммунисты крайне слабо осуществляют авангардную роль на производстве. Как не позорно, но факт, что до сих пор на блюминге нет ни одного коммуниста — стахановца.

нать до тех пор, пока сменный персонал не получит на то специальное разрешение от Макаручука или его заместителя Бурсина.

Такой «приказ» привел к увеличе-



Тов. И. Русских — вальцовщик блюминга.

нию простоев. В ночное время Макаручук и его заместителя часто на производстве не бывает. Делая остановку из-за неисправности автомата мы не имеем права начать работу без разрешения Макаручука. А пока отыскиваем Макаручука по телефонам, блюминг стоит. С такой практикой «приказов» надо покончить. Споры нет, надо добиваться повышения ответственности за состояние механизмов, но путь, который избрал тов. Макаручук, мне кажется, далеко не улучшает постановку дела.

вспомогательные моторы, через 1—2 часа выходили из строя.

Механиков у нас насажено тоже много, а толку мало. Они друг на друга надеются, плохо смотрят за механизмами, ремонтируют их отвратительно. На днях мастер-механик тов. Фомин исправлял вентилятор на второй группе колодцев, а через полчаса он снова вышел из строя.

Механик цеха Кунади не следит за ремонтом и не обеспечивает стан опасными частями. 13 сентября на

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЧТО ТВОРИТСЯ НА МОЛЗАВОДЕ?

В сталинском молочном заводе качество выпускаемой продукции никем не контролируется. Мастер Черепанов халатно относился к своим обязанностям: в июне в простокваше, предназначенной к продаже, были обнаружены гвозди и мусор, неоднократно попадались в твороге куски железа и щепки.

Продукция вывозится на рынок с большим опозданием, бывают систематические задержки из-за недостатка тары. Сметана и молоко часто подвергаются порче, так как необходимого запаса льда нет.

Молочный завод имеет 30 приемочных пунктов, на которых приемка молока производится без определения процента жиров.

Среди администрации — семейственность и круговая порука. Руководители всячески зажимают критику и замазывают вопиющие безобразия на заводе.

Директор Чураков пытался прикрыть свое безответственное отношение к заводу. 5 сентября на собрании рабочих заявил, что все идет хорошо, однако, за 1937 год по магазину молзавода имеется 16 случаев растрат на 10 тысяч рублей.

В магазине № 1 долгое время орудовали жулики Вохонцов и Меньшиков, растратившие около 5 тысяч рублей, но расквитались не привлечены даже к ответственности.

Начальник снабжения и сбыта Шубин, подхалимствуя перед директором Чураковым, пытался вину за все безобразия переложить на парторга Пшеничкина, выступавшего с критикой.

Условия для стахановского движения не созданы. Завод выпускает недоброкачественную продукцию из-за отсутствия тары и льда. Массовая работа среди рабочих не проводится, профорганизация бездействует.

СУВАРИН.

ВРЕДНАЯ ОЧЕРЕДНОСТЬ

Вот уже три дня, как в колхозе «Первая домна», Куйбышевского райсовета, приостановили хлебосдачу, хотя план далеко еще не выполнен.

— Угаснем, выполним план, — расуждает председатель колхоза Беллов, — это важно, но...

ВРЕДНАЯ ОЧЕРЕДНОСТЬ

Вот уже три дня, как в колхозе «Первая дозна», Куйбышевского райсовета, приостановили хлебосдачу, хотя план далеко еще не выполнен.

— Успеем, выполним план, — рассуждает председатель колхоза Беллев, — надо нажать на скирдование.

Пагубная очередность сказывается во всех полевых работах. Колхоз не вспахал ни одного гектара зяби. По плану надо вспахать зяби 210 гектаров, из них 150 га должны вспахать тракторами и 60 — лошадьми. Но ни тракторная бригада, ни колхоз этой работы не начинают.

— Мы надеемся на МТС. Она нам все должна вспахать, — говорит бригадир колхоза Замарин.

Беспечность правления колхоза преступна. Надо немедленно ликвидировать вредную очередность.

С. БАРСУКОВ.

много, а толку мало. Они друг на друга надеются, плохо смотрят за механизмами, ремонтируют их отвратительно. На днях мастер-механиков Фомин исправлял вентилятор на второй группе колодцев, а через полемени он снова вышел из строя.

Механик цеха Кунади не следит за ремонтом и не обеспечивает стан запасными частями. 13 сентября на тиглеровском кране № 3 выпал папелец штанги, а запасного не оказалось. В то же время вышел из строя второй кран, посадка и выдача из-за этого задержались и блюминг несколько часов стоял.

В тот же день нас подвели и мартеповцы. В начале смены нам говорили, что для стана «900» сегодня металл будет. Не прошло и часа, как наш стан остановили, — не оказалось металла. Мартеповцы вместо осевых выпустили рельсовые плавки.

стороне от производственной жизни. Причины многочисленных аварий не вскрывались глубоко, не выявлялись подлинны виновники аварий. Коммунисты крайне слабо осуществляют авангардную роль на производстве. Как не позорно, но факт, что до сих пор на блюминге нет ни одного коммуниста — стахановца.

Трудовая производственная дисциплина из рук вон плохая. Борьбы против нарушителей дисциплины, против аварийщиков не ведется. Их даже нередко поощряют.

Наши электрики сейчас успокоились и считают, что у них все в порядке. Однако же, дело у них далеко не блестяще. Часто допускаются неправильные соединения, электрооборудование ремонтируют безобразно. Например, отремонтированные под руководством сменного инженера — электрика тов. Митюхина

проведение агитационно-массовой работы. Лозунгов, плакатов, досок показателей нет. Почему бы не показывать хорошую работу и заработки отдельных бригад, рабочих на видном месте? Но у цехового комитета нет, видимо, желания заниматься всеми этими серьезными вопросами.

Отрицательно сказывается на работе блюминга беслановая работа мартеповских цехов. Нет того дня, смены, когда бы мартеповские цехи и стриппер не подвели блюминг. Для примера приведу такой факт. 5 сентября мартеповцы нас заверяли, что мы получим 10 горячих плавов. В соответствии с этим на пятиминутке и была мобилизована бригада. Холодильником мы не запаслись. И что же? Вместо 10 плавов получили только одну. Смена была сорвана.

третьей бригады, включился в стахановский месяц. Написал договор, взял на себя ряд обязательств и вызвал на социалистическое соревнование первую, вторую и третью бригады. И что же получилось? Наш вызов перечисленные бригады не обсуждали, профсоюз и партийная организация пропустили ценнейший почин рабочих, не подхватили их инициативу.

Взять дальше, например, стенную печать, на блюминге она тоже как следует не используется. Опытом стахановской работы мы на страницах газеты не делаем, не показываем лучших людей, хотя такие люди есть. Большинство наших редакторов бездействуют. Стенные газеты — молнии месяцами не выпускаются. Нарушителей трудовой дисциплины и разгильдяев полно, но они живут спокойно, их не критикуют стенные газеты.

Каждый месяц пужо работять по стахановски, а не думать!

Механик Кунади не занимается стахановским движением. Он не знает своих слесарей, кто у него стахановец, кто ударник и кто лодырь. К советам и заявлениям рабочих Кунади не прислушивается. И не случайно, что десятки предложений рабочих лежат месяцами неразобранными.

Пятиминутки, которые проводятся каждый день, не стали жизненными и от них сейчас мало толку. Туда приходят отвести очередь, поворить, поговорить о том, сколько вчера сожгли металла и выдали холодных слитков на стан. Назавтра снова жгут металл, выдают холодные слитки, а почему это делается, никого не интересует. По сути говоря, виновники есть, но они остаются ненаказанными.

Казалось бы, что с передачей ремонтных бригад блюмингу, качество ремонта улучшится и будут выдерживаться сроки ремонта. Однако, положение не изменилось. Последние три ремонта не дали положительных сдвигов. Сроки ремонта затянулись вдвое, качество ремонта снова осталось безобразное.

Редуктора после трехкратного ремонта, как и раньше, пропускают масло, что ведет к быстрому износу механизмов и разрушает фундамент. Транспортёр обрезают каждую смену 1—2 часа стоит из-за неисправности. Станут механику цеха Кунади, говорить о том, что надо подготовить запасные части в транспортёру и поставить его как следует, механик отвечает: «Погодите, немного подумайте».

До каких пор думать? Ведь в ста-

Гестапо

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

своему положению и связям могут доставлять важные материалы и документы. Такие шпионы обычно воруются из числа государственных служащих, инженеров и мастеров военных заводов, работников научно-исследовательских институтов и т. д. Для проверки получаемых от них сведений существует система так называемых «агентов контроля». Обязанность этих агентов — давать сведения для проверки материала, представленного основной агентурой.

В систему «Абвера» входят также агенты связи. Они поддерживают связь со специальными агентами военного шпионажа, находящимися за границей, в странах, против которых проводится шпионская работа. Обычно такие шпионы располагаются вблизи наиболее важных стратегических пунктов, около военных заводов и железнодорожных узлов. Они обзаводятся скрытыми средствами сообщения: почтовыми голубями, радиопередатчиками, оборудованием световой сигнализации, которые они готовят на случай войны.

Надо еще упомянуть специальных агентов-взломщиков, состоящих на службе «Абвера» и работающих как в Германии, так и за границей. Эти агенты специализируются на вскрытии несгораемых шкафов, письменных столов. Они

стараятся проникать в посольства, консульства, чтобы похищать нужные им шифры и другие материалы.

Наконец, «Абвер» — как и Гестапо — располагает специальным штатом агентов-диверсантов, выполняющих задания по разрушению железнодорожных линий, линий телеграфной и телефонной связи, организующих диверсии на военных заводах.

Для подготовки этой широкой сети агентов при «Абвере» и Гестапо созданы специальные школы.

В подчинении Гестапо находится целый ряд шпионско-разведывательных диверсионных организаций. В Германии создано большое число специальных обществ и учреждений, раскинувших сеть фашистского шпионажа как внутри страны, так и за границей. Эти общества и учреждения являются подсобным аппаратом в подрывной работе Гестапо. Вот некоторые из этих учреждений и организаций: внешнеполитический отдел фашистской партии, работающий под руководством Розенберга, заграничные организации германской фашистской партии под руководством Боле, наконец «Союз зарубежных немцев», работающий под руководством Штейнахера и имеющий 24 тысячи местных групп, многочисленную сеть опорных пунктов в немецких школах, церквях и специальных обществах за грани-

цей. К числу этих же учреждений относятся заграничное центральное бюро так называемого «трудового фронта», основные функции которого — шпионаж на предприятиях других стран, создание групп для диверсионных актов и т. д. Сюда же относится так называемое «Всеобщее объединение германских антикоммунистических союзов», или сокращенно «Антикомитерн». Это учреждение имеет своей задачей шпионаж в рабочих организациях и в первую очередь подрывную деятельность в СССР.

В своей шпионской работе Гестапо прибегает к различным формам маскировки. Одной из таких форм является сокрытие шпионских учреждений под маркой «научных институтов». К числу таких шпионских институтов принадлежат: «Заграничный институт» под руководством Штрелина, занимающийся преимущественно экономическим шпионажем и «Русский научный институт», возглавляемый Адольфом Эртом. «Заграничный научный институт» имеет в своем распоряжении картотеку, в которую внесены фамилии более 100 тысяч немцев, проживающих за границей. Сотрудники германских консульств за границей являются агентами этого института.

Ставя себе задачей подготовку войны для захвата колоний, Гестапо в этих целях создает специальные шпионско-разведывательные организации как в Германии, так и за границей. Эти многочисленные организации носят следующие названия: «Колониальное общество», «поло-

нальные группы», «академический колониальный союз», «колониальный женский союз» и др. Эти организации непосредственно подчинены внешнеполитическому отделу германской фашистской партии, возглавляемому небезызвестным Розенбергом.

Во всех этих многочисленных учреждениях, подведомственных Гестапо, работает громадная армия шпионов, диверсантов и вредителей. Количество сотрудников Гестапо, согласно сообщению «Национальцейтунг» от 23 апреля 1935 г., равнялось тогда 48 тыс. человек. По сообщению этой газеты, только на одной заграничной работе у Гестапо в 1934 году находилось 2.450 специальных агентов и 20 тысяч осведомителей. После 1934 года количество заграничных агентов значительно возросло и продолжает возрастать с каждым днем.

Кто же возглавляет эту многочисленную армию шпионов, диверсантов, поджигателей войны?

Руководители Гестапо — это фашисты, выдвинувшиеся в террористических гитлеровских отрядах, проявившие себя в борьбе с революционным движением, в деле организации индивидуального террора и убийств своих политических противников, в первую очередь — руководителей революционного движения рабочего класса, а также старые шпионские кадры рейхсвера.

Характерна в этом отношении фигура руководителя всей системы Гестапо — Гимmlера. Еще молодой по возрасту человек — 37 лет, Гим-

mler является одним из наиболее давних сподвижников Гитлера. До фашистского переворота Гимmler был неудачником в своей жизненной карьере. Он очень часто менял поле деятельности: то служил в полку, то в конторе по производству азота, а в последнее время до прихода Гитлера к власти, занимался птицеводством. Основная же деятельность этого «птицевода», протекавшая в фашистских охранных отрядах, заключалась в подавлении рабочего движения, в разгроме революционных рабочих организаций. С приходом Гитлера к власти Гимmler быстро делает карьеру. В период жизненных неудач Гимmlеру оказал свое покровительство Грегор Штрассер, который сделал его своим секретарем. Сидя с ним в его квартире за обеденным столом, Гимmler неоднократно клялся Штрассеру в своей преданности. Когда же Штрассер попал в немилость к Гитлеру, не кто иной, как Гимmler, в ночь на 30 июня 1934 г. организовал убийство Штрассера. Гимmler и является руководителем всей системы провокации и шпионажа, широко практикуемой в Германии. Застенки Гестапо и казармы защитных отрядов находятся непосредственно в его ведении.

Заместителем Гимmlера по Гестапо является Гейдрих. Этому фактическому руководителю Гестапо всего 33 года. В 1919 — 1920 гг. он был шпионом добровольческого корпуса в Галле, прославившегося своими кровавыми расправами над рабочими Средней Германии. Всту-

пив после этого на службу в морской флот, Гейдрих работал главным образом в ведомстве морского шпионажа. Уйдя из флота, Гейдрих вступает в охранные отряды, где он также показал себя ценной собакой фашизма.

Во главе «русского отдела» Гестапо стоит Фенер, известный по своей прошлой шпионской деятельности. Фенер совместно с другим шпионом — Геральдом Зиверт прошел школу шпионской работы в берлинском контрразведывательном бюро рейхсвера, законспирированном под маркой коммерческой фирмы «Нунция».

Руководителем специального разведывательного бюро по вопросу о немцах, прибывших из СССР, является майор в отставке Лизер, который также прошел школу шпионской работы в организации «Нунция».

Видную роль в системе Гестапо играет бывший руководитель военного шпионажа в Германии во время империалистической войны Николай. Этот Николай принимает руководящее участие в работе Гестапо и военной разведки. Николай имеет при Гестапо специальное бюро и является консультантом Гитлера по вопросам шпионажа.

Ведомством военного шпионажа в Германии руководит контр-адмирал Канарис. Канарис является крупнейшей фигурой всей германской разведки, так как он по поручению Гитлера организует самые отвратительные преступления фашистской

диктатуры. Канарис имеет большой стаж военно-шпионской деятельности, стаж борьбы против революционного движения. В 1919 году он вместе с другими офицерами из бывшей императорской гвардии принял участие в организации убийства Карла Либкнехта и Розы Люксембург. Он же входил и в состав «суда» над убийцами Карла Либкнехта и Розы Люксембург, вынес мягкий приговор убийцам и сам же организовывал побег непосредственного убийцы — Фогеля. Этот же Канарис принимал ближайшее участие в подготовке фашистского мятежа в Испании и организовал у Франко шпионско-разведывательную работу.

Ныне Канарис передал организацию шпионско-разведывательной деятельности у Франко одному из своих помощников, агенту Гестапо — Карлу фон-Рау. Рау — старый немецкий военный шпион. До 1914 г. он жил в России и служил управляющим в имени князя Голицына. Этот шпион втерся тогда в доверие высших кругов русского общества, получал награды от царского правительства и в то же время шпионил против России. После революции 1917 г. Рау возглавляет в Берлине вновь организованное специальное бюро по шпионажу в СССР. В последние годы он, по поручению Гестапо, организует за пределами Германии шпионаж среди немецких эмигрантов и, наконец, руководит насаждением шпионской сети Франко в Испании.

«Правда». (Продолжение в след. номере)

Выборы в Совет Лиги наций

ЖЕНЕВА, 20 сентября. (ТАСС). Совете Лиги, которые освобождаются Турцией и Чили, избраны Иран и Перу.

Выступление представителя Мексики на пленуме Лиги наций

ЖЕНЕВА, 20 сентября. (ТАСС). После выборов в Совет продолжались прения по докладу генерального секретаря. В прениях выступил мексиканский делегат Фабела, который охарактеризовал настоящее международное положение, как „обстановку, в которой международные договоры нарушаются на клочки и даже самые старые и пользующиеся всеобщим признанием принципы человеческого права, открыто отвергаются“.

Мексиканская делегация, заявил Фабела, считает, что Лига наций на этот раз должна пустить в ход все имеющиеся в ее распоряжении средства для того, чтобы добиться прекращения войны против члена Лиги наций — Китая. Указав далее, что Лига не использовала всех возможностей в испанском вопросе, Фабела заявил, что мексиканское правительство с самого начала мятежа в Испании придерживается твердой политики оказания законной власти Испании не только моральной поддержки, но и в силу своих возможностей и материальной.

Фабела резко критиковал лондонский комитет по невмешательству, указывая, что комитет не смог предотвратить того, что „миллионы до сих пор получают вооружение и что крупные иностранные армии свободно вторгаются на испанскую территорию“.

Подчеркивая, что Лига обязана помочь законному испанскому правительству, Фабела заявил, что Мексика „не только одобряет теорию неделимости мира, но также твердо верит, что в поддержке и восстановлении мира заинтересованы все государства“.

В заключение мексиканский делегат поддержал критику японского соглашения, изложенную первым делегатом Испании Негривым, и выразил надежду, что Испания сможет участвовать в контроле, установленном этим соглашением на Средиземном море.

В конце заседания пленум принял резолюцию, предложенную испанской делегацией о передаче раздела доклада генерального секретаря, касающегося Испании, в шестую (политическую) комиссию.

Выступление Идена

ЖЕНЕВА, 20 сентября. (ТАСС). После решения по вопросу о кандидатурах в Совет Лиги наций в порядке продолжения прений по докладу генерального секретаря, слово взял министр иностранных дел Англии Иден.

Отметив, что пленум собрался «в момент глубокого интернационального беспокойства» и что «в двух частях света война ведется не менее ожесточенно, чем когда-либо в истории», Иден пространно остановился на вынужденных этой обстановкой огромных вооружениях Англии, подчеркнув при этом, что даже самые миролюбивые страны тратят на вооружения громадную часть своих национальных богатств.

Английское правительство, — заявил далее Иден, — всегда считало, что ослабление существующей системы международного порядка не могло быть выгодным ни для одной нации. «Правда, происшедшая или продолжающаяся война в разных частях света, — сказал Иден, — привела к территориальным завое-

вмешательства, как «сыгравшую главную роль в предотвращении европейского конфликта». Однако, было бы бесцельно отрицать факты больших нарушений соглашения о невмешательстве. Обязательства, взятые на себя государствами, не выполнялись. На испанской территории имеется большое количество солдат иностранных национальностей. Не достигнуто никакого соглашения об их выводе. Это положение вещей полна опасности для мира в Европе. «Если мы откажемся от политики невмешательства, Европа будет втянута в более опасные события. Однако, какова бы ни была судьба политики невмешательства, я даю недвусмысленное обещание пленуму Лиги, что английское правительство не пожалеет никаких усилий, чтобы помешать войне овладеть Европой».

Иден высказал сожаление, что не все приглашенные государства участвовали на японской конференции, но подчеркнул, что вопрос требовал срочного разрешения и что

ПОХОРОНЫ МАСАРИКА

ПРАГА, 21 сентября. (ТАСС).

Сегодня в Праге состоялись похороны первого президента Чехословацкой республики Масарика для погребения в замке Ланы. За гробом, установленном на лафете, шли президент республики Бенеш, члены правительства, парламента и делегации от СССР, Франции, Англии, Румынии, Польши, Югославии и от других государств. В процессии участвовали воинские части гарнизона Праги и прибывшие из разных концов республики делегации от всех частей Чехословацкой армии. На улицах Праги похоронную процессию сопровождали свыше одного миллиона человек. Затем гроб с телом Масарика был перенесен в вагон и отправлен в замок Ланы, где и состоялись похороны.

Благоевцы едут на родину

АНКАРА, 21 сентября. (ТАСС).

Вчера в Стамбуле вся советская колония с цветами провожала выехавших на родину на теплоходе «Старый большевик» отважных советских моряков затопленного фашистскими пиратами парохода «Благоев».

Уезжая, «благоевцы» обратились к советской колонии с коллективным письмом, в котором благодарят за братский прием и заявляют: «Мы поклялись на могиле нашего убитого товарища — Петра Макаровича Штепенко — работать по-стахановски, а в нужный момент, если понадобится, отдать свою жизнь за дело социализма. Эту клятву мы выполняем».

Международный шахматный турнир

ВЕНА, 20 сентября. (ТАСС).

Вчера на девятом туре международного шахматного турнира в Бадене Рагозин проиграл Кересу и Ржешевский — Элиаскесу. Партия Капабланка — Петров окончилась ничью. Также ничью закончилась партия Флор — Файн. Положение на турнире: Керес — 7 очков, Файн — 5 (одна незаконченная), Капабланка — 5, Ржешевский — 4 (три незаконченные), Флор — 4, (одна незаконченная), Рагозин — 3,5, Элиаскес — 2,5, Петров — 2 (одна незаконченная). Сегодня доигрываются незаконченные партии.

21 сентября на турнире свободный день.

На станции „Северный полюс“

МОСКВА, 21 сентября. (ТАСС).

21 сентября, в 1 час дня, над полюсом — туман. Видимость — 200 метров. Дул трехбалльный юго-восточный ветер. Температура минус 10 градусов.

Над островом Рудольфа — сплошная облачность, высотой в 300 метров. Шел слабый снег. Видимость до 10 километров. Дул юго-восточный ветер силой в два балла. Температура минус 3 градуса.

Совещание по ликвидации неграмотности

МОСКВА, 21 сентября. (ТАСС).

Вечером 20 сентября в Москве открылось Всероссийское совещание по ликвидации неграмотности, созванное Наркомпросом РСФСР.

После вступительного слова зам. наркома просвещения тов. Н. К. Крупской и доклада заведующего отделом по ликвидации неграмотности Наркомпроса РСФСР тов. Семейкина начались выступления с мест.

Совещание продлится 3 дня. Оно обсудит также вопрос о работе неполных средних и средних школ взрослых.

Внешняя торговля СССР

По данным Главного таможенного управления Наркомвнешторга СССР, общий внешнеторговый оборот Советского Союза за январь—август 1937 года составил 1 млрд. 929,2 млн. руб. — на 163, 7 млн. рублей больше, чем за те же месяцы прошлого года. Экспортировано товаров на 1 млрд. 16,6 млн. руб. Импортено на 912,6 млн. руб. (включая поставки в счет кредитных соглашений и платежей по КВЖД).

В январе — августе текущего года, по сравнению с тем же периодом 1936 года, в частности, увеличился экспорт хлопка — на 41,2 млн. руб., лесоматериалов — на 28,1 млн. руб., марганцевой руды — на 15,3 млн. руб., удобрений — на 8,5 млн. руб., маши — на 8,4 млн.



Сталинск, 17-я средняя школа.

Призыв в РККА

С огромной радостью иду в Красную Армию

Наконец-то я дождался своей очереди оформить спектакль. С этой же целью я пришел на призывной пункт. Передачей справился — работу закончил живал тревожные минуты — вдруг не досрочно и я очень рад, что наша возьмут? Нет взяли, зачислили в артистическую группу. Это, конечно, меня сильно взволновало, я был бесконечно рад.

До дня отъезда в назначенную часть оставалось немного. В эти дни у меня еще больше прибавилось энергии на работе по оформлению постановки «Тиль Уленшпигель», которую готовит театр Юного зрителя. Я напряг все свои силы, чтобы хорошо, ярко и красочно

Теперь в ряды Красной Армии еду, как говорят, со «спокойной душой». Находясь в рядах славной Красной Армии, я приложу все свои силы и знания, чтобы на отлично изучить военное дело, стать достойным командиром.

КОНСТАНТИН ТЕБНЕВ.
Призывник, художник ТЮЗ'а.

ФИЗКУЛЬТУРА

ГИМНАСТЫ МЕТАЛЛУРГОВ НАЧАЛИ ЗАНЯТИЯ

В Сталинске на протяжении нескольких лет в осенние месяцы спортивные занятия и секция борьбы. Гимнастическая секция партерной гимнастики и секция борьбы.

ЗАВОД

Работа за 21 сентября

ЧУГУН	4377 тн.	75,1 проц.
СТАЛЬ	4708 тн.	98,3 проц.
1-й МАРТЕН	2571 тн.	100,4 проц.
2-й МАРТЕН	2197 тн.	95,8 проц.
ГОТОВОГО ПРОКАТА	4169 тн.	109,7 проц.
БЛЮМИНГ	4556 тн.	87,6 проц.
РЕЛЬСОБЛИКА	1641 тн.	91,1 проц.
ЛЮСТОСТАН	656 тн.	100,9 проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ	874 тн.	52 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „КУЙБИШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 21 сентября

Шахта им. Орджоникидзе	1994 тн.	91,6 проц.
Шахта им. Димитрова	739 тн.	82,1 проц.
Всего по тресту	2733 тн.	88,8 проц.

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 21 сентября

Центральная шахта	1388 тн.	81,2 проц.
4-я шахта	661 тн.	110,2 проц.
9-я шахта	540 тн.	93 проц.
10-я шахта	893 тн.	78,8 проц.
Всего по тресту	3482 тн.	86,5 проц.

ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения за 21 сентября

	Погрузка в проц. к выпол.
Общая погрузка	87
В том числе погрузил завод	96,3
Погружено угля	81,2

ЗАСЕЛЕНИЕ ДОМА-ГИГАНТА

Заканчиваются последние работы в доме № 4 по улице Кирова.

С 1-го октября начнется заселение первых сорока квартир, а с 10 октября остальных 74 квартир.

В доме-гиганте будут поселены лучшие стахановцы и инженерно-технические работники завода.

ШКОЛА ВЗРОСЛЫХ В СОВХОЗЕ

При совхозе БМК по инициативе преподавателей организуется школа взрослых за 5 и 6 классов, на 30 человек.

Желающих учиться в школе много. Сейчас идут приемные испытания. Занятия начнутся с первого октября.

КАК ГОТОВИТСЯ ГОРОД К ЗИМЕ

КОГДА НАЧНЕТСЯ ПАРОВОЕ ОТОПЛЕНИЕ В ДОМАХ СОЦГОРОДА?

С таким вопросом сотрудник редакции обратился к главному инженеру коммунального управления тов. Лебедеву, который ответил, что в техническом отношении паровое отопление большинства домов Соцгорода влет возможности начать уже

спонх национальных богатств.

Английское правительство, — заяви-
вля далее Иден, — всегда считало,
что ослабление существующей си-
стемы международного порядка не
могло быть выгодным ни для одной
нации. «Правда, произошедшая или
продолжающаяся война в разных
частях света, — сказал Иден, —
привела к территориальным завое-
ваниям одной нации за счет другой.
Но она также привела к объедине-
нию выигравшего войну почти в
той же мере, как и побежденного».

Всякий политический шаг, — за-
явил далее Иден, — должен быть
оценен по своим результатам в от-
ношении уровня жизни народа. Кон-
фликты, пусть они внутренние или
международные, понижают этот уро-
вень в то время, как сотрудниче-
ство между нациями его поднимает.
«Однако, нам кажется, что име-
ются некоторые, которые еще не-
полностью усвоили этот урок».

Английское правительство, —
сказал Иден, — считает, что нет
таких споров между нациями, кото-
рые нельзя разрешить мирным пу-
тем. Однако, поскольку речь идет о
коллективных действиях, англий-
ское правительство вынуждено счита-
ться с рамками, в которых можно
рассчитывать на сотрудничество
«тех государств, будь они членами
или не членами Лиги, помощь кото-
рых необходима».

Перейдя затем к вопросу об Испа-
нии, Иден защищал политику не-

я даю недвусмысленное обещание
пленуму Лиги, что англий-
ское правительство не пожелает ни-
каких усилий, чтобы поменать вой-
не овладеть Европой».

Иден высказал сожаление, что не
все приглашенные государства
участвовали на японской конферен-
ции, но подчеркнул, что вопрос тре-
бовал «срочного разрешения» и что
было бы совершенно невозможным
выработать план борьбы с ширит-
ством, ведя переговоры со страной,
не представленной на конференции.
Необходимым условием были быст-
рота и дееспособность, — сказал
Иден, — и японские решения сей-
час проводятся в жизнь.

Кратко коснувшись положения на
Дальнем Востоке, Иден не дал ни-
какого указания об отношении ан-
глийского правительства к обраще-
нию Китая в Лигу наций.

Перейдя затем к экономическим
вопросам, Иден, между прочим, за-
явил, что всякие попытки восстано-
вить международную торговлю мо-
гут быть эффективными лишь в
том случае, «если страны, сейчас
испытывающие затруднения, будут
готовы изменить свою политику в
таком направлении, чтобы возобно-
вить нормальные международные
торговые отношения и восстановить
доверие». Этого, — подчеркнул
Иден, — нельзя достигнуть на базе
«узкого национализма», а можно до-
биться только на базе мирного со-
трудничества.

Подводные лодки

„неизвестной национальности“

ЛОНДОН, 21 сентября. (ТАСС).
По сообщению «Дейли телеграф»
из Чанак (Дарданеллы), норвеж-
ский коммерческий пароход «Бал-
бек» между Мальтой и африканским

побережьем заметил две подводных
лодки «неизвестной» националь-
ности. Вблизи острова Кипра было за-
мечено две подводных лодки.

Нионское соглашение в действии

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС).
Начиная с сегодняшнего дня в Сре-
диземном море должен вступить в дей-
ствие контроль, установленный нион-
ским соглашением. «Пари суар» ука-
зывает, что в общей сложности этот
контроль будет осуществляться 150
судами и, приблизительно, 100 само-
летами.

Временно штаб британского и фран-
цузского флотов, которые будут осу-
ществлять этот контроль — помещает-
ся в Ороне (Алжир).

Участие США в комитете 23-х

ЛОНДОН, 20 сентября. (ТАСС).
По полученным достоверным све-
дениям, правительство США поста-
новило участвовать в комитете
двадцати трех (по рассмотрению
обращения китайского правитель-
ства в Лигу наций в связи с япон-
ской агрессией). Делегатом США
будет американский посланник в
Берне. Первое время американский
делегат будет заседать в комитете
на положении наблюдателя, т. е.
без права голоса.

5 (одна незаконченная), Капаблан-
ка — 5, Ржешевский — 4 (три не-
законченных), Флор — 4, (одна не-
законченная), Рагозин — 3,5, Эли-
скаев — 2,5, Петров — 2 (одна
незаконченная). Сегодня доигрыва-
ются незаконченные партии.
21 сентября на турнире свобод-
ный день.

Рост обнищания рабочих Германии

БЕРЛИН, 19 сентября. (ТАСС).
Рост обнищания германских рабо-
чих достиг такой степени, что
периодические сборы на т. н. «зим-
нюю помощь», которые, как извест-
но взимаются в принудительном по-
рядке, отныне вводятся «навсегда».
По данным статистического двухне-
дельника «Виртшафт унд стати-
стик» в течение зимы 1936 — 37
года в Германии было 10,7 милли-
она человек нуждающихся в помощи.
Таким образом, свыше 16 процен-
тов германского населения не в со-
стоянии прокормить себя и семью
собственным трудом.

Важное научное открытие

ЛЕНИНГРАД, 21 сентября (ТАСС).
Профессор В. А. Никитин (радиный
институт), изучая свойство так
называемых благородных газов, сделал
важное научное открытие. До сих пор
считалось, что эти газы, составляющие
особую группу в периодической систе-
ме Д. И. Менделеева (нулевая группа),
не способны к техническим реакциям.
Известны лишь соединения из них
с водой (гидраты), причем для радона
и неона (два из шести известных
благородных газов) даже и эти соеди-
нения не были получены.
Профессор Никитин, действуя на
радон и неон снегом, получил гидраты
из этих благородных газов. Открытие
профессора Никитина имеет огромный
научный интерес, так как по его дан-
ным, соединения одних благородных
газов с водой разлагаются легче и
других труднее. Пользуясь этим свой-
ством соединений благородных газов с
водой, можно очень простым путем
отделить их друг от друга химическим
способом. До сих пор эта задача пред-
ставляла огромные трудности, так как
для разделения благородных газов при-
ходилось пользоваться физическими ме-
тодами.
Открытие профессора Никитина вно-
сит серьезную поправку в учебники
химии, в которых до сих пор упоми-
нается, что благородные газы в хими-
ческом отношении абсолютно неизмен-
ны.

В январе — августе текущего
года, по сравнению с тем же пе-
риодом 1936 года, в частности,
увеличился экспорт хлопка — на
41,2 млн. руб., лесоматериалов — на
28,1 млн. руб., марганцевой руды —
на 15,3 млн. руб., удобрителей — на
8,5 млн. руб., машин — на 8,4 млн.
руб., пушнины — на 6,8 млн. руб.,
электромашин и принадлежностей
к ним — на 1,3 млн. руб.

За это же время увеличился
(в сравнении с прошлым годом)
импорт цветных металлов, овечьей
шерсти и каучука. Уменьшился им-
порт машин на 55,4 млн. руб., чер-
ных металлов — на 22,5 млн. руб.,
пушнины — на 11,7 млн. руб.,
электромашин и принадлежностей
к ним — на 9,9 млн. руб., судов —
на 8,9 млн. руб., изделий из чер-
ных металлов производственного
значения — на 4,9 млн. руб.,
предметов точной механики — на
4,5 млн. руб., химических продук-
тов — на 4,3 млн. руб.

В общем экспорте СССР за ян-
варь — август 1937 года сельско-
хозяйственные товары составили
25,3 проц., а промышленные —
74,7 проц. Из общего импорта СССР
92,7 проц. составляют товары
производственного назначения и
7,3 проц. — товары потребитель-
ского назначения.

По размерам торгового оборота
СССР с отдельными странами в
январе — августе 1937 года пер-
вое место занимают Великобритани-
я, второе — США. («Правда»).

Юного зрителя. Я напряг все свои
силы, чтобы хорошо, ярко и красо-

КОНСТАНТИН ТЕБНЕВ.
Призывник, художник ТЮЗ'а.

ФИЗКУЛЬТУРА

ГИМНАСТЫ МЕТАЛЛУРГОВ НАЧАЛИ ЗАНЯТИЯ

В Сталинске на протяжении несколь-
ких лет в осенние месяцы спортивная
работа замирала. Физкультурникам не-
где было заниматься. Осенью этого
года общество «Металлург Востока»
имеет возможность на время безсезонья
спортивную работу переключить в
спортивный зал при Дворце культуры
металлургов.

Сейчас уже организован ряд секций:

гимнастическая, секция партерной гим-
настики и секция борьбы. Гимнасти-
ческая и секция партерной гимнасти-
ки уже приступили к работе, в них
занимается около 40 рабочих и слу-
жащих завода.

В дальнейшем секции нужно сделать
более массовыми, привлекая в них пе-
редовых людей завода — стахановцев,
ударников производства.

На городские темы

Где вычистить и вытютюжить костюм?

Ваш костюм залоснился, выпач-
кался, помялся; ваше пальто вы-
цвело, побурело, его цвет надоел
вам. Хотите привести ваши вещи
в порядок. Домашними средствами
сделать это не всегда возможно...

В Сталинске на старом базаре, в
помещении прачечной, приютилась
крохотная мастерская по окраске,
химической чистке и утюжке одеж-
ды.

У мастерской громадная клиен-
тура и она с трудом успевает ее
обслуживать.

— Работает мастерская чисто,
хорошо, аккуратно, — рассказыва-
ет нам диспетчер коксового цеха
тов Семенов, — только безобразно
долго задерживают. Заказ иногда
приходится ждать дней до десяти.

— Нам, надо было бы расширить
мастерскую, — заявляет заведую-
щая, — но помещения нет. Банно-
прачечное объединение горкомхоза
не идет нам навстречу.

Вообще, банно-прачечное объеди-
нение и его руководитель Попков,
очень странно относятся к своему,
несомненно, полезному и культур-
ному детищу — к мастерской.

В этой мастерской вам выкрасят,
вычистят и вытютюжат костюм, но
оторванную пуговку не пришьют,
распорвавшийся шов не зашьют.
Попков не разрешает взять в штат
хотя бы одну портниху.

Хорошее, культурное дело выпол-
няется только пока на половину.

Б. З.

ОТОПЛЕНИЕ В ДОМАХ СОЦГОРОДА?

С таким вопросом сотрудник ре-
дакция обратился к главному инже-
неру коммунального управления
тов. Лебедеву, который ответил, что
в техническом отношении паровое
отопление большинства домов Соц-
города дает возможность начать уже
сейчас отопление. Полностью про-
мыты и опрессованы батареи цент-
рального отопления, отремонтиро-
ваны котельные, закончена подго-
товка теплофикационной установки
на ТЭЦ и т. д.

В отдельных домах Соцгорода
(ясли и т. д.) паровое отопление уже
действует. В остальных домах, по
существующему приказу дирекции
комбината, паровое отопление должно
начаться с 15 октября.

Происшествия

ПОТЕРЯЛАСЬ ДЕВОЧКА. Тринадцатилет-
няя дочь гр-на Колесника Николая Сте-
пановича, проживающего в Садгороде
по улице Свободы, № 46, Маланья уча-
лась в 6-м классе первой школы Сад-
города. 17 сентября Маланья пошла в
школу, как обычно, во вторую смену.
Вечером она не вернулась. Родители по-
думали, что она осталась ночевать у
одной из подруг.

Розыски следующего и последующих
дней не дали никаких результатов, — Ма-
ланья нет и до сих пор.

★ ★ ★

19 сентября, в 7 часов вечера, Де-
ментьева Л. около 12 средней школы
встретил 6-летнюю девочку Марию Ку-
зубову и предложила ей пойти с ней
в универмаг за покупкой «сстных про-
дуктов». Девочка согласилась.
Деметьева завела Марию в сквер ме-
таллургов, сняла с нее пальто, ботинки
и, связав девочке ноги, скрылась.

21 сентября Деметьева задержана
уголовным розыском на рынке, где она
продавала отобранные у девочки вещи.

Ответственный редактор В. РОЗИН.

КИНО-ТЕАТР
„КОММУНАР“
СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ
последние дни звуковой художе-
ственный исторический фильм.
ПЕТР ПЕРВЫЙ
В фойе играет джаз-оркестр под управлением КОБРИНА.
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.
Касса открыта ежедневно с 3 часов дня.
для ДЕТЕЙ „ПЕТР ПЕРВЫЙ“. 23 сентября начало в 4 час. дня.
24 сентября начало с 12 и 2 часов дня, касса с 10 часов дня.

Утеряна печать
Подобасского сельсовета, Горно-
Шорского района. Считать недей-
ствительной.

Утерян профбилет
на имя Руденко Л. Л. Намеднего
прошу передать в контору коксово-
го цеха.

ГОСЦИРК г. Сталинск. 23 сентября
СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА
Первая гастроль артистов
6 НИКИТАС 6 | **3 ВИЛЛАРС 3**
гутаперчевые люди | велосипедисты под
куполом цирка
2 МИНОКИНЫ 2 | акробаты на першах,
а также участвует вся труппа.
Программа в 3-х больших отделениях.
Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 4 час. дня.
АНОНС ВЕЧЕР СМЕХА АНОНС | Дирекция.

Нужна домработница.
Соцгород, проспект Энтузиастов,
дом № 33, кв. 21, (от 5 до 9 час. веч.)

Нужна домработница
ПРИХОДЯЩАЯ. Ул. Эйка, дом № 15,
кв. 14.

НУЖНА няня.
Соцгород, ул. Кирова, д. № 41, кв. 8.

ПРОДАЕТСЯ ИЗБА
Старокузнецк, Нартасская ул.
№ 7.

ГОРТЕАТРУ НУЖНЫ
**СОТРУДНИКИ
СЦЕНЫ**
для участия в спектаклях
(только мужчины). Обращать-
ся в дирекцию с 10 до 3 час.
дня и с 7 до 10 час. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:
КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ
**СЛЕСАРЬ - ТОКАРЬ
и ЧЕРНОРАБОЧИЕ.**
Обращаться: типография из-
дательства „Б. С.“, Вокзаль-
ное шоссе, № 1.